

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

¿Está amenazada la Universidad?

Cuando ya creíamos alejado el peligro para nuestra Universidad, con las notas oficiosas publicadas por el Rectorado y por las noticias de los diputados, y catedráticos de ese centro, vuelve nuestro colega «La Región» a recoger el rumor de que en el próximo presupuesto no se han consignado las cantidades correspondientes para sostener nuestra Universidad y la de Canarias.

Tan en firme alienta el temor en el colega, que estima de necesidad que aquellos diputados que no son catedráticos intervengan, para que en caso de comprobarse la noticia, actúen rápidamente en defensa de la Universidad, más que por lo que es hoy por lo que puede significar en el porvenir, como hogar del espíritu de nuestra región.

En realidad de verdad si se quita a Murcia su Universidad, o se le deja relegada a los medios económicos que hoy posee, quitándole la consagración oficial, nuestro primer establecimiento docente quedará en situación harto difícil, porque son muchas, y cada día serán mayores, las atenciones que requiere un centro de la importancia que tiene una Universidad.

Además, que ese argumento expuesto por nuestro colega al decir que con su desaparición nos quedaríamos sin el hogar del espíritu de la región, es incontestable. Hablar como ahora se viene hablando de establecer la autonomía regional y suspender el mantenimiento de la Universidad son cosas de un antagonismo aterrador.

Todo cuanto complementa la vida espiritual y económica de la región murciana hay que adquirirlo, si algo faltase, lo que no se puede ni se debe consentir es que, teniendo lo que nos arrebate, o se nos ponga en condiciones de no poder mantenerlo.

Ya hemos dicho que hablamos en el supuesto en que se coloca nuestro colega, al que suponemos muy bien informado en estas cosas que se refieren o que se basan en la política murciana.

Otro extremo que también comenta «La Región» es la necesidad de la adquisición de un local propio para la Universidad.

Porque no se crea que revive en nosotros anhelo político, no recordamos todo cuanto se ha dicho sobre la necesidad de un edificio apropiado, y las campañas que se hicieron para que fuese en un lugar céntrico. Al contrario, queremos, olvidando el

pasado, partir de la base sana de un buen deseo, y lo tomamos como argumento para explicar el anhelo que hubo en todos los tiempos y en todas las situaciones de que nuestra Universidad tenga local céntrico y amplio y adecuado para las altas funciones, que tiene que llenar.

Además es de estricta justicia su reintegración al Patronato del Instituto de la Escuela Graduada del Barrio; puesto que, como es sabido, el local que hoy ocupa se destinó, desde su edificación, a cumplir esa otra misión.

Si en último caso se quisiera destinar como definitivo este local venía la Universidad en la obligación de hacer un nuevo edificio para esas Graduadas.

Ahora bien lo interesante en esta cuestión es, como decíamos estos días pasados, que la lámina del Instituto y los intereses producidos están como suele decirse, en el aire, y hay que darles una aplicación efectiva a ese dinero.

No hemos de insistir en los peligros que corrió nuestra Universidad, y sobre todo esa lámina, en tiempos de la dictadura: Desde entonces venimos diciendo, que sería imperdonable, que por unas cosas o por otras, ese dinero se fuese a otras atenciones, y quién sabe si a otras Universidades, con evidente daño de los fines a que se destinaron.

Esperamos saber lo que hay de cierto en este interesantísimo asunto, que ha dado a la publicidad nuestros colegas.

Incendio en el Palmar

A las once de la noche del domingo salió para el Palmar una sección del Cuerpo de Bomberos, con el objeto de sofocar un incendio provocado junto al Paraje Ventana del Confitero.

El incendio se produjo en un pajar, colocado en la parte alta de un edificio. Contenía paja y alfalfa seca.

Los bomberos lograron sofocar el fuego, regresando a Murcia a la una y media.

Acudieron al lugar del siniestro el arquitecto municipal, los aparejadores señores Beltrí y Saura, y brigada del Cuerpo señor Córcoles.

El edificio siniestrado es propiedad de Antonio Palma.

Las pérdidas se calculan en dos mil pesetas.

Petición de mano

Por doña Inés Gálvez, viuda de López, y para su sobrino el distinguido joven de Orihuela, don Manuel Díaz Gálvez, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Caridad de la Cierva y Malo de Molina, hija de nuestros queridos amigos D. Isidoro de la Cierva Peñafiel y doña Teresa Malo de Molina.

Acompañando a la señora viuda de López, y con el grato motivo de asistir al acto vinieron de la vecina ciudad la señorita Carmen Díaz y don Manuel López, hermana, y primo respectivamente del novio.

Se han cruzado los regalos de rigor en estos casos, fijándose la boda para una fecha próxima.

Reciban los futuros esposos nuestra más cariñosa enhorabuena, que hacemos extensiva a las respectivas familias.

La novillada del domingo

Franco éxito de Yerberito

El domingo se celebró en nuestra Plaza de Toros la anunciada novillada organizada por la Empresa titular.

Al espectáculo no acudió mucho público, debido sin duda alguna al mal estado de los caminos y como consecuencia de la lluvia del día anterior.

Los novillos de Ruiz Dayestén, de Nerpio, fueron grandes y bravos, contribuyendo mucho a lo animado de la fiesta.

Litri II estuvo como siempre, valiente y derrochó voluntad, no teniendo suerte a la hora de matar. No obstante el público le aplaudió por sus esfuerzos.

Yerberito quedó colosalmente, con firmando su fama de buen novillero.

Se lució mucho con la muleta y a la hora de matar entró muy bien y agarró magníficas estocadas. Cortó orejas y rabos y fue sacado a hombros de sus admiradores.

Después de la corrida se verificó el sorteo de los anunciados regalos, que fueron recogidos por los agraciados, en el ruedo de la Plaza.

Y hasta el festival del día 13, en que Niño de la Palma, Chiquito de la Audiencia, Gabriel Carmona y Lopez Aroca, despacharán cuatro novillos de los herederos del Conde de la Corte.

También en este festival habrá sorteo de regalos.

Aguramos un gran éxito de taquilla al Club Taurino, que organiza esta interesante fiesta.

ALALIMON

Sección de Tribunales

Promesa de Letrado

Ayer mañana a las doce ante la Sala primera de esta Audiencia provincial tuvo lugar en la forma acostumbrada la promesa como Letrado en ejercicio de nuestro estimado amigo el culto joven don Carlos Peñafiel Alcázar, hermano de nuestros queridos compañeros en la Prensa don Luis y don Dionisio.

Fue apadrinado por su tío el notable abogado de este Ilustre Colegio don Dionisio Alcázar Mazón.

Al acto concurrieron todos los señores Magistrados, Fiscales, representaciones numerosas de los Colegios de abogados y procuradores, personal de la Audiencia y Juzgados, periodistas y amigos del nuevo abogado, quien obsequió a todos los asistentes con habanos.

Nuestra más sincera, enhorabuena al señor Peñafiel Alcázar, con el deseo de que obtenga muchos triunfos en su profesión.

EL SUPLENTE DE GOLILLA.

Notas de la Alcaldía

Juntamento suspendido

Por falta de número de elementos, fué suspendido ayer el Juntamento de propietarios de la Alquibla, el cual se celebrará en fecha próxima, para resolución de asuntos pendientes.

Decomisos del mes

Por el inspector veterinario señor Oliva, durante el mes de Octubre y en inspecciones realizadas en establecimientos de la capital, han sido decomisados unos doscientos kilos de embutidos y carnes que no estaban en condiciones para el consumo.

La pavimentación de las travas

Por la alcaldía y con el debido informe, han salido para Madrid las relaciones de calles que comprenden las travas de carreteras en la ciudad, al objeto de que se proceda por el Circuito de Fines Especiales, a la pavimentación de las mismas.

El adoquinado de una calle

Los vecinos de la calle de Cánovas del Castillo han sido convocados para el sábado a las doce, a una reunión que se celebrará en el despacho del alcalde.

En esta reunión se tratará del adoquinado de dicha calle, a base de la cooperación de propietarios.

La Puerta de Castilla

El alcalde señor Bautista dijo a los periodistas que ha quedado ultimado el arreglo de la entrada a Murcia por la Puerta de Castilla, faltando solamente arreglar la calle de Cadenas.

RELIGIOSAS

Cultos en la iglesia de San Juan Bautista

Con gran solemnidad se han celebrado en esta parroquia los cultos a Cristo Rey. La iglesia con profusión de luces y colores era una verdadera maravilla. Los sermones han estado encomendados a don José Martínez Vicario de Cox, Alicante y durante los tres días en las magníficas conferencias pronunciadas ha tratado del tema de la familia Cristiana y ha hecho lo que verdaderamente se puede llamar labor evangélica.

La Misa de comunión fué celebrada por el R. P. Antonio de la Concepción y en ella numerosos fieles recibieron la Santísima Eucaristía. Las señoritas que forman el coro cantaron con magnífico gusto y afinación y el señor Cura con su proverbial agilidad estuvo atento a todos los actos para que resultaran con la mayor brillantez.

Mil plácemes a las señoras que forman la Junta del Apostolado de la Oración que son las que han trabajado para la celebración de estos cultos.

Capilla del Asilo de Nuestra Señora de Lourdes

NOVENA DE ANIMAS

El día 1 del corriente a las ocho y media de la noche se celebró solemnemente novena de Animas. Se rezarán las preces de ritual y terminarán con un solemne responso cantado por la Schola Cantorum del Colegio. Estos cultos se aplicarán en sufragio de los bienhechores difuntos.

Por la mañana la Misa será a las siete en la que recibirán la sagrada Comunión los alumnos y durante ella se rezará el Santo Rosario.

Las personas que deseen que se apliquen por sus difuntos la Santa Misa pueden avisar al señor Director teléfono 2831.

YO-YO ha armado la revolución entre chicas y chicos. De venta, en el BAZAR MURCIANO.

UN ATRACO

El domingo por la noche hubo otro atraco en esta ciudad.

Por la calle de la Gavacha pasaba un joven de unos veinte años de edad, cuando fué atracado por tres desconocidos que lo tiraron al suelo y amordazaron, sacándole del bolsillo una pequeña cantidad que llevaba.

Los atracadores seguidamente se dieron a la fuga.

La Policía realiza gestiones para descubrir a los autores de esta hazaña, que nada de particular tendría, que fuesen los mismos del asalto al establecimiento de don Matías González, en la Plaza Nueva.

Crónica de Aguilas

Habiéndome hecho cargo de la corresponsabilidad de este periódico en esta población que por su importancia dentro y fuera de la provincia, bien merece un comentario semanal, pondeo a los numerosos lectores de EL TIEMPO, en contacto del desarrollo de la vida aguilense.

Ampeazaremos por la sección de espectáculos.

Teníamos dos cines, el del Baleario y dejand únicamente el Ideal en forma de aró, por el que por las buenas o las malas todos tenemos que pasar.

Dicho cine, alterna las películas mudas con las sonoras menos cuando se les ocurre a ambos empresarios, pasear el aparato sonoro por las ferias de los pueblos del río, y nos que damos con una mudéz tan absoluta que ni siquiera la compensan con la proyección de producciones de alguna categoría, sino que remachan el clavo pasando por la pantalla toda la «basura» de los almacenes de películas de Valencia, y demás sa dos de re tales baratos.

El público, la mayoría de las veces lo toma a broma, la pareja, sigue haciendo el loco, y adelante con los faroles.

El domingo pasado, se proyectó «El Gran Charco» por Chevalier; el jueves, se pudo admirar el trabajo de Claudette Colbert, en «Honor entre amantes», y para el domingo próximo, se prepara la gran producción «Fata Morgana».

Con objeto de contribuir a la suscripción abierta para la Vejez del Marino, se prepara una función teatral; de la que en su tiempo daremos cuenta, como así mismo iremos anotando las efemérides más notables de la semana para darlas a conocer entre los lectores; así es que, punto y aparte.

A. E. M. G. E.

Gobierno Civil

Una multa

El gobernador civil señor Varela dijo ayer a los periodistas que había impuesto la multa de 150 pesetas al Presidente de la Casa del Pueblo de la U. G. T. de Molina de Segura, por haberse organizado allí un sima acto de entierro del actual alcalde republicano de Molina.

Tranquilidad en la provincia

Manifestó el señor Varela que la tranquilidad en la provincia era completa.

Añadió que las pequeñas cuestiones de trabajo que existen en algunos pueblos se van resolviendo con verdadera normalidad.

Tienda Asilo

En los días 1, 7 y 10 de Noviembre se mejorará la comida en este establecimiento en memoria y sufragio de los consortes don Francisco Ayuso y doña Bárbara Andreu y don Enrique Ayuso y doña Matilde Miró dedicándole este recuerdo sus hijos don Francisco Ayuso Andreu y doña Matilde Ayuso Miró.

Necrológicas

Sufragios

En el templo parroquial de San Juan Bautista durante la mañana de ayer lunes se aplicaron misas cada media hora por el alma de la victuosa y distinguida señora doña Elena Quintanilla Fábregas, Viuda de don Adolfo Virgili.

Como demostración de los merecidos afectos que se profesa a la aflijida familia, la Iglesia se vió concurridísima de amigos que quisieron rendir este tributo a la memoria de la finada.

Después de la misa de doce se cantó un solemne responso en el que se revistió de capa el M. I. Sr. Penitenciarario de esta S. I. C. don José María de Rego.

A sus sentidos hijos, y demás familiares les reiteramos nuestro pésame.

Entierro

Con numeroso acompañamiento se verificó el domingo en la tarde el entierro de la señora doña Encarnación Martínez Tomás.

En la presidencia iban los hijos de la finada don Juan Antonio, don Victorio y don Fausto y el hijo político don Jesús Martínez Tomás.

Al aflijido esposo don Juan Antonio Escrivano, hijos, hijos políticos y demás familiares, repetimos la expresión de nuestro sentimiento.

Intereses murcianos

Un telegrama al Director general de Comercio

Por la Fletadora Murciana se ha dirigido al Director general de Comercio el siguiente despacho, solicitando mayor contingente para la exportación de uva, de esta provincia a Francia.

«Madrid.—Director general de Comercio y Política Arancelaria.—Productores y Exportadores esta región están alarmadísimos ante noticias asignarán solamente esta provincia contingente uva para Francia mil doscientos quintales métricos para primera decena Noviembre estando casi totalidad uva Cheiva fina de mesa por exportar no habiendo dado en Octubre suficiente contingente para la misma y siendo esta calidad poco resistente para largos viajes y no reunir condiciones para ser embarcada siendo Francia por lo tanto mercado más apropiado para colocar unos estamentos a ochochocho wagnes que quedan que de no ser exportados rápidamente se perderían con gran perjuicio para la Agricultura y Economía Nacional. De consiguiente rogamos Vuecencia aumente contingente para esta calidad uva ya que Valencia y otras regiones españolas exportaron las que tenían, y no, deben seguir teniendo, el mismo contingente que tuvieron cuando estaban plena recolección como ahora ocurre en esta provincia según puede informarse por distintos servicios agronómicos.

Le saludan atentamente, Unión Exportadores, Fletadora Murciana, Unión Mercantil.

29-10-32.

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales

Entrada gratuita, diaria

Plaza del Obispo Frutos



EN SUFRAGIO DEL ALMA

del señor

Don Tomás Erades Almodóvar

de la de su esposa

Doña María Sánchez Rosique

de la de su hija

Doña Fuensanta Erades Sánchez

de Navarro

Y DEMAS FAMILIA

(Q. E. P. DD.)

Se dirán misas desde las ocho hasta las doce, cada media hora, mañana día 2, en la capilla de Nuestra Señora del Socorro de esta Santa Iglesia Catedral.

Su hija y hermana, doña Francisca Erades Sánchez; hijo y hermano político; hijo político y viudo; nietos y sobrinos, que les dedican este piadoso recuerdo, invitan a sus amistades a alguno de estos sufragios y ruegan a Dios por el alma de los finados, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 1 de Noviembre de 1932.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

REPORTAJES TEATRALES

El teatro Lírico Nacional va a abrir sus puertas, con un gasto mensual de cincuenta mil duros!

¿Se creará, al fin, un «Ballet español»?

Preparativos en el Calderón. Va a comenzar la temporada del amante Teatro Lírico Nacional, que el Estado subvenciona con unas 400.000 pesetas, las mismas que consume en un mes y pico.

Parece que hemos dicho una enormidad, ¿verdad? Se marca el reportero cuando ha de barajar cifras tan altas y en los momentos actuales. Pero puede prometer (cayó en desgracia el juramento) que ha creído oír bien. Aclaremos y detallamos: Don Salvador Bacarisse nos ha asegurado que el presupuesto del Teatro Lírico Nacional, sin contar a los divos, es de 7.500 pesetas diarias.

Pero, ¿quién dirige eso?

Aquí se contesta todo, querido lector. O se intenta contestar.

Usted, querido lector, debería saber que existe una Junta Nacional de Música y de Teatros Líricos, presidida por un músico ilustre: Espiá, e integrada por un grupo de nuestros mejores compositores. Ahí van los nombres: Arbós, Bacarisse, Conrado del Campo, Falla, Garidi, Halfter E., Pérez Casas, Turina, Saco del Valle, Faouco de la Viña y Amadeo Vives, vicepresidente. Hay un vocal no músico, Eduardo Marquina, el exquisito poeta; y es secretario Adolfo Salazar, el prestigioso crítico musical de «El Sol».

Ahora bien, de esa Junta se destaca una ponencia integrada por el presidente y secretario citados y por el señor Bacarisse, teniendo como director artístico al cultísimo escritor señor Rivas Cherif, también director artístico de la compañía Xirgu-Borrás que actúa en el teatro Español, del Ayuntamiento madrileño.

Y ¿quienes van a actuar?

Si los directores, dirigentes, orientadores, asesores o como ustedes quieran denominar a los prestigiosos señores citados, son garantía de acierto y meticulosidad en su labor bien árdua; los artistas que van a actuar en la próxima temporada del Lírico Nacional aseguran una interpretación insuperable de los papeles que se les encomiendan.

Escochen ustedes bien y reconozcan que no exajeramos:

Dos divos masculinos: Miguel Fleta e Hipólito Lázaro. (Y que nos perdona Lázaro que le pongamos detrás del gran Fleta. Nos venimos ateniendo al orden alfabético. No queremos disgustos.) Y unas divas para perder la cabeza: Mercedes Capis, María Espinalt, Laura Nieto, Matilde Vázquez... Bailará, como ella sabe hacerlo, esa tontería de balarina y de oristrata que se llama María Esparzas. Mas nombres de «primísimo cartel»: barítonos Biorer, Morelli, Sansi; tenores Romeu y Simón; bajos Carlos del Pozo, Anibal Vela; actores Riquelme, Lino Rodríguez. (Y que nos perdonen los olvidados) De director nada menos que Eugenio Casals, el más grande, el más maravilloso, el más inteligente de los directores: Eugenio Casals. ¡Ah, oh, ah! ¿Maestros directores «concertadores»? Unos «desconocidos». Nada más que Acebedo, Capdevila, Morató y Saco del Valle.

Cataluña debe sentirse satisfecha. Después de conseguir el Estatuto hay que ver lo que ha conseguido el Lírico Nacional. Suponemos que aumentará la lista de socios del «Casal Catalá» de Madrid. ¡No queremos pensar en lo que sucedería si no sintiesen la nostalgia de la «terra» y se hiciesen a Madrid!

Lo que va a representarse

Opera española, zarzuela grande y clásicamente española, «ballet» netamente españoles... Para algo es el Teatro Lírico Nacional. Bella labor y grata por simpática. ¡Homenaje a la música nuestra! En repertorio se pondrán: El Barbero de Sevilla y Zar Saitán.

El Teatro Lírico Nacional acogedor

—Es de suponer que por sus características el Lírico Nacional será acogedor para todos aquellos compositores españoles y autores de letra que

hoy no pueden estrenar en otros teatros, acaparados por unos cuantos y en los que «el negocio» es ante todo.

—Indudablemente, nos contesta firmemente este hombre simpático y cordial que es Salvador Bacarisse. Queremos hacer arte y arte español: recordar toda la buena música que se ha escrito en España y dar a conocer cuanta se escribe ahora, está ya escrita pero no «estrenada» y la que se escriba...

—Nobilísimo el propósito. Así merecerá el Lírico Nacional las 4.000 pesetas del Estado y las 200.000 de anticipo que le ha prestado el Instituto Nacional de Previsión. De modo que los primeros estrenos...

—Eh, primero, de Amadeo Vives, con letra de Romero y Fernández Shaw.

—¡Los autores de «Doña Francisquita»!!!

—Se titula «Talismán», y está pintando el decorado Fontana. Después irán, por este orden aproximadamente: «La montañesa» de Faouco de la Viña, letra de Dolz; «Adios a la bohemia», de Sorozabal y letra de Pío Baroja; «Figaro» de Conrado del Campo y Tomás Borrás; y «La bella durmiente» de Espiá y Hernández Cati.

¡Todo gente nueva y que promete, exclamamos jubilosos.

—Para otras temporadas sucesivas tengo una cosa más: «Charlot», musita Bacarisse queriendo siempre desaparecer modestamente. Un libro que puede ser muy interesante y muy original, de Ramón Gómez de la Serna. Y habrá otra obra de García Lorca, musicada por Juan Bautista, de la que nada he de prejulgar ya que basta el nombre prestigioso de los autores. Y otra de Moreno Torroba...

—¡Claro, todo eso se debe dejar para temporadas sucesivas! Y de repertorio netamente español, además de «El Barbero» y el «Zar Saitán, ¿qué?

Bacarisse, estimando que nos permitimos «ironizar» irrespetuosamente por él, que está hablándonos muy en serio y suministrándonos interesantes datos que le agradecemos sinceramente, recita deprisa como para salir ya del compromiso que le ha creado su amabilidad:

—«Marina», con decorado nuevo de Benjamín y Palencia; «Curro Vargas» «La Verbena de la Paloma» para la que está pintando telones Bartolozzi, «El tambor de granaderos» que decorará Mignoni; «La Revoltosa» con decorado de Ontañón, así como «Las Golondrinas», de la que daremos la ópera, y «Los sobrinos del capitán Gran» para los que hará decorado, así como para «Carmen» también, Burmen... ¿Temo olvidar algo, me pregunta usted tanto y he de contestar así, tan de memoria...

Lo que sería más interesante

—Si, pretendemos crear un cuerpo de baile, al modo del que fué famoso en los tiempos zaristas: el «ballet ruso». Música no falta. Sin estrenar, recuerdo ahora: «El contrabandista» de Espiá, «Juerga» de Bautista, «Sonatina» de Ernesto Halfter, «Romería de los cornudos» de Pittaluga, D. Lino de Almería de Rodolfo Halfter, «Corrida de feria», mía..., sigue Bacarisse. Sin olvidar «Amor bravo», de Falla, que en España solo lo han bailado Pastora Imperio.

—Eso también tendrán ustedes que dejarla para otras temporadas, aventuramos. Y Bacarisse se pone aun más serio y se despide de nosotros un poco... ¿cómo diríamos nosotros?... un poco «amoscado».

Que nos perdone el querido amigo y nuestro no menos querido lector. Este por la extensión que hemos dado a este reportaje. Pero ¡son tantos duros 50 mil duros mensuales!

EL INTRUSO (Madrid. Exclusiva ALPHA.)

Academia de Comercio dirigida por Federico Dias Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

[abonarias, 14

El viaje del jefe del Gobierno francés

A su llegada a Madrid se le tributa un gran recibimiento.

Declaraciones de Mr. Herriot a los periodistas sobre su visita a España.—Vengo a saludar, dijo, en nombre de la República vieja a la República nueva

Actos diversos en honor del ilustre político francés

POR TELEGRAMA

Madrid.—A las nueve y media de la mañana de domingo llegó a Madrid el jefe del Gobierno francés, acompañado de su esposa y del ex ministro Malvy.

Al pasar por la frontera, se le hizo objeto de un recibimiento muy cariñoso.

Acompañando al señor Herriot, vinieron desde Irún, el embajador de España en Francia señor Madariaga, y los representantes diplomáticos designados por el Gobierno.

A un grupo de periodistas que le interrogó, dijo Herriot, que tenía impresiones excelentes sobre el porvenir de la República española.

Afirmó que su viaje no tiene otro objeto que el disfrute de unas vacaciones. Vengo a saludar en nombre de la República vieja a la República nueva.

En San Sebastián, se le dio a saludar al señor Herriot, las autoridades y numerosas personas.

En Madrid, esperaban al jefe del Gobierno francés, los señores Azaña, y Zulueta, en representación del Gobierno español; el señor Barnés, vicepresidente del Congreso; ministro francés de Trabajo, el embajador de Francia, y gran número de personalidades políticas.

También acudió numeroso público, que hizo objeto al señor Herriot de una gran ovación.

Le tributó honores una Compañía con bandera y música.

A la salida de los andenes, Herriot pasó revista a las tropas, y se trasladó en unión del ministro francés de Trabajo y del embajador de Francia, al edificio que ocupa la embajada de su país.

Después de llegar a la embajada, marchó a pie hacia la plaza de la Independencia, y el público que se dio cuenta de su presencia, le ovacionó.

Herriot visita el Retiro y el Palacio Nacional

El señor Herriot estuvo en el Retiro, quedando admirado.

En el paseo estrechó la mano de obreros, que acudieron a saludarlo.

—A las diez y media de la mañana, aproximadamente, Herriot estuvo en el Palacio Nacional, acompañado del embajador francés.

Saló a recibir al jefe del Gobierno francés, el subsecretario del Presidente de la República española, señor Sánchez Guerra. También fué recibido por el oficial de guardia en Palacio.

Después penetró en el despacho oficial de Alcalá Zamora, siendo recibido por éste y por el ministro de Estado, señor Zulueta.

Después de una larga conversación extraordinariamente animada, Herriot, impuso a Alcalá Zamora la Legión de Honor.

Visita al Congreso

Después de despedirse cordialmente de cuantas personas se hallaban en Palacio, marchó Herriot al Congreso.

En la puerta principal fué recibido por los diputados señores Barnés y del Río y por el jefe del gabinete del Presidente del Congreso señor González Posada.

Herriot pasó al despacho de Besteiro, con quien conversó largo rato.

Después de visitar la sala de conferencias, Herriot marchó a la Presidencia del Consejo, donde celebró una extensa conferencia con Azaña. Los periodistas gráficos se personaron en la Presidencia y sacaron infinidad de fotografías.

Una comida en la Presidencia

A las dos de la tarde se obsequió con una comida en la Presidencia al jefe del Gobierno francés.

El acto se celebró en «intimidad, resultando extremadamente cordial. Desde la Presidencia, Azaña y Herriot marcharon a Alcalá de Henares.

Declaraciones de Indalecio Prieto

Indalecio Prieto declaró que solamente la estupidez, dentro de los recelos, ha motivado el que se hagan supuestos maliciosos en torno del viaje de Herriot.

Añadió que si algo se conviniera sería con finalidad contraria a las suposiciones, pues se haría a plena luz. También habló de Política Interior afirmando que la situación es clara y diáfana como nunca.

La vida pública se transformó; revelándolo los últimos Congresos.

Estima que el resumen del celebrado por los socialistas fué la declaración de que los elementos de este partido deben continuar en el Poder.

Entiende que la U. G. T. no debe circunscribirse a una acción meramente social. Los radicales tienen necesidad de rectificar su táctica equivocada y confusa y Acción Popular, ha de reconocer la perdurabilidad del régimen.

Manifestaciones de Besteiro

Besteiro dijo que Herriot y él habían hablado de política general y sobre la reforma agraria.

Herriot insistió mucho en manifestar que su viaje era romántico, de afecto y de cordialidad hacia la República española.

La visita a Alcalá

En su excursión a Alcalá, Herriot visitó la Universidad, los Archivos y la Hospedería del Estudiante.

Lo que dice Zulueta

Zulueta declaró que en la entrevista entre Alcalá Zamora y Herriot, éste encomió la vigorosa personalidad de España.

Alborotos en la Universidad.—Asua, agredido

Los estudiantes promovieron alborotos en la Universidad.

Se dieron gritos de abajo el militarismo y el imperialismo. También se dieron gritos contra Herriot.

Al entrar Jiménez Asua, fué agredido a empujones y puñetazos.

Se celebró un mitin, exhortándose a declarar la huelga escolar, por tres días, como protesta por el viaje de Herriot.

Después los estudiantes se organizaron en manifestación, por las calles, dando gritos frente al Casino Militar. Los guardias de asalto dieron varias cargas.

Comentarios sobre el viaje de Herriot

Según los comentarios sobre el alcance político del viaje de Herriot.

Fué detenido un individuo en la calle de Alcalá, que profirió gritos contra Herriot, cuando el público esperaba el paso de los periodistas franceses.

DE SOCIEDAD

En la finca que posee en Verdolay la distinguida señora doña Consuelo López-Ferrer, viuda de Blaya, se celebró el domingo en la tarde una animadísima reunión.

La encantadora señorita Encarnita Blaya, hizo los honores a los invitados, con la distinción de siempre.

Los invitados fueron obsequiados delicadamente, siendo objeto de las mayores atenciones.

Entre la distinguida concurrencia, se encontraban numerosas damas de nuestra buena sociedad. Aún corriendo el peligro de incurrir en lamentables omisiones,—por las que pedimos de antemano perdón,—recordamos entre las asistentes a las distinguidas señoras de Cierva (don Isidoro); de Pasoual, viuda de Servet; doña Patrocinio Juan, viuda de Carrión; señora de don José Viudes, señora viuda de Pérez Bertolucci; y a las señoritas Marita y Manuela Valcárcel, Lolita Carrón Juan, Teresa, Maruja y Fina Ferrán Martínez, Carmen Pérez Durán, Delfina Viñolas, Lola Pasoual, Elvira y Caridad de la Cierva, Julia Quilez, y otras encantadoras muchachas.

La fiesta resultó altamente atrayente y animada.

Velada necrológica

En memoria del señor Esteve Más

En el Circolo Radical Socialista se celebró el sábado por la noche una solemne velada necrológica en memoria del batallador concejal don Francisco Esteve Más, recientemente fallecido.

Pronunciaron sentidísimos discursos de elogio para el finado, don Norberto Pérez, don José López Nicolás, don José María Bautista y don José Moreno Gavacho.

Todos los oradores, amigos y correligionarios del señor Esteve Más, hicieron resaltar el limpio republicanismo del finado y las condiciones de caballerosidad que le adornaban.

El hijo del fallecido concejal, agradeció emocionado el homenaje que se rendía a la memoria de su llorado padre.

El acto resultó tan brillante como conmovedor.

BOLETIN RELIGIOSO

NOVIEMBRE.—1932

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a las Almas del Purgatorio.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 1

Martes.—La Fiesta de Todos los Santos, San Benigno y San Cesáreo.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubrió por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 1.—En Capuchinas.

Día 2.—En Capuchinas.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rosada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Mes de Animas

En Santa Catalina.—Por la mañana a las ocho.

En San Miguel.—Se celebra a las ocho de la mañana.

Novenario a las Animas del Purgatorio

En Santa Catalina.—Por la tarde al toque de Oraciones.

En San Miguel.—A las cuatro y media de la tarde.

En San Miguel.—A las cuatro y media de la tarde.

En San Miguel.—A las cuatro y media de la tarde.

En San Miguel.—A las cuatro y media de la tarde.

En San Miguel.—A las cuatro y media de la tarde.

En San Miguel.—A las cuatro y media de la tarde.

En San Miguel.—A las cuatro y media de la tarde.

Banco Español de Crédito
Capital social 100.000.000 de pesetas
Sucursal de Murcia
CAJA DE AHORROS
Intereses 4 por 100.
Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse
HORAS DE CAJA: DE 9 A 1

Teatro Romea EMPRESA: Vicente Martínez
Gran Compañía de Comedias de Sánchez-Nieto
Primera actriz Carmen Sánchez Primer actor y director Rafael Nieto
Otro primer actor JUAN BENITEZ
HOY MARTES DIA 1 DE NOVIEMBRE DE 1932
Por la tarde a las seis y por la noche a las diez en punto
El drama en tres actos, en verso, divididos en siete cuadros, del inmortal don José Zorrilla:
DON JUAN TENORIO
Butaca, 3'50 General, 0'70
Nota.—Mañana miércoles, a las seis y media de la tarde reposición de la graciosísima comedia «Los Caballeros». A las diez de la noche, «Don Juan Tenorio».
Otra.—El jueves, despedida de la Compañía y beneficio de Carmen Sánchez. Por la noche a las diez, la comedia de Linares Rivas, «El rosal de las tres rosas» y «Fin de fiesta» por Rafael Nieto, el que además de los recitales de flamenco, cantará «Medias granadinas» en honor de la beneficiada.

Desprendimientos en la Catedral
En la Catedral y de la fachada de la puerta de Apóstoles, se han producido desprendimientos de parte de uno de los escudos que rematan la fachada.
Anoche había en el suelo gran cantidad de piedra desprendida en circunstancias de no haber pasado nada por allí en aquellos precisos momentos.
Para evitar cualquier posible desgracia es de esperar que se adoptarán las oportunas medidas en esa parte de nuestra Catedral donde los desprendimientos se han producido.
Café Oriental
Empresa: GARCIA CARLEODOPOL
TEMPORADA DE VARIETES
Hoy gran actuación de la bailarina **Carmina de Sevilla**
Debido al extraordinario éxito obtenido por los mejores Clowns del mundo.
Pompo y Thedy
La empresa Carleodopol ha prorrogado el contrato a tan maravillosos artistas, tres días más.
Consumición obligatoria, a 1'50

Información deportiva

El Murcia empata en Elche y el Hércules en Cartagena

La jornada deportiva del domingo era de una trascendencia extraordinaria. Comprendiéndolo así EL TIEMPO, desplazó a dos informadores deportivos.

Por elección, fui yo a Elche, aceptando una amable invitación de don Santos Escamez, y acompañado además de los señores Molina Cuenca y otros amigos.

Para que el lector se haga cargo de lo que pasó en Altaviz, no hay que llenar muchas cuartillas. Fue un nuevo caso de falta de entusiasmo y de pundonor de gran parte de los que vistían la camiseta roja, solo para presentarse en Tesorería los días 15 y 30 para cobrar muy buenos sueldos, sin haber puesto durante las competiciones, el menor interés. Esto que lo dije a raíz del partido de Cartagena, y después de perder con el Hércules, molestó a determinado sector, y hubo hasta quien se lamentó de que los periodistas se apasionaran al escribir. Ahora, los hechos vuelven nuevamente a darme la razón, y a consolidar cuantas argumentaciones se han venido haciendo, por quienes no podemos nuestra pluma al servicio de otra causa, que a la del bien del Murcia. Equivocados estaban y están aquellos que creen que el Murcia, son sus actuales directivos. El Murcia es algo más, es algo nuestro, algo de todos, que por estar tan arraigado en las entrañas de los que amamos el deporte, nos dá pena que su nombre, vaya quedando a jirones, por esos campos, donde se cimentó el prestigio que llegó a adquirir, después de grandes luchas y grandes esfuerzos.

Recordamos y por qué no, aquellas temporadas en que el Cartagena tuvo magníficos equipos, superior al que hoy posee el Hércules, y sin embargo el Murcia, salió siempre triunfador, después de ventilar en el campo de juego encarnizadas contiendas, que hicieron acrecentar la afición de una y otra ciudad, de manera descompasada. Recordamos épocas anteriores, de García Calvo, Servet, Molin, Plaza, Abellán, etc. en que los jugadores volvían de los partidos, con lesiones, algunas de cierta importancia, causadas al defender con el mayor tesón y las máximas energías, el pabellón murciano. Todo esto, viene a la memoria, y nos hace añorar pasados tiempos, en que el fútbol despertaba entusiasmos entre los aficionados, hoy imposible de provocar, porque la afición se va dando cuenta de que con honrosas excepciones, los que llegan al fútbol, en estos tiempos de profesionalismo, son incapaces de albergar en su pecho desinterés y amor por el club, que les retribuye con largueza, puesto que no es fácil, cobrar buenos sueldos y buenas primas, como cobran los jugadores.

La Prensa toda, los aficionados todos, piensen como piensen, sobre la estructuración que se ha dado a la sociedad, ha de lamentar la situación que se ha planteado al Murcia, dentro del actual campeonato. La veníamos prediciendo. Se nos venía objetando que éramos pesimistas. Que pensábamos un poco de prisa. Pasó el partido, de Cartagena, el de Alicante y todavía se nos argumentaba de ese modo. Quizá ahora se tenga la esperanza de que el Hércules pierda contra el Imperial, o contra la Gimnástica Abad. Algo difícilísimo está. Pero aunque así fuera no se nos podrá negar que se han acoartado de tal forma las probabilidades, que ha blar ya del título de campeón para el Murcia, es tanto como provocar un desajustado, dentro de cualquiera tertulia, por afectos que se tengan a las personas que figuran hoy dirigiendo los destinos del Murcia.

Testigos de estas impresiones mías algunas no trasladadas a las columnas del periódico, son elementos destacados del Murcia, que venían viniendo en todas las informaciones de la Prensa, falta de veracidad en los juicios y un poco de desconocimiento de estos asuntos. Los hechos y lo lamentamos, se han puesto al lado de

los que tenemos que servir de lazo de comunicación con el público, diciéndole la verdad. No podemos, ni podemos hablar de otro modo. Para hacerlo era preciso arrancarse convulsiones y conductas vividas muchos años, y ese, caso no se produce en nosotros.

El Murcia estaba y está por encima de todos, y ello es lo que nos desconcierta y nos aturde, con vistas a las competiciones venideras.

El equipo se pasó dominando toda la tarde y su delantera, medrosa, desconcertada, tiró cinco o seis chuts durante todo el partido. No cabe duda que en dos momentos, la suerte, en la persona del portero García, libró al Elche de una derrota, pero eso pasa muchas veces, en el fútbol. Además, son bien pocos seis chuts durante noventa minutos de juego y contra un Elche, en donde jugaban de defensa Cascales y Cuenca, dos modestos elementos, que cubrieron las vacantes de Maola y Samper, para conformarse y darse por satisfechos, después de ver como Romerito, y Roig, principalmente no exponían lo más mínimo dando un curso de desganada y apatía; como Sornieiro, caminaba de desacierto en desacierto, y como Julio, faltar de serenidad por dió balones fáciles. Solo Luque, volun tarioso, valiente, estuvo pengroso. De su pie se le oyó un chut magnífico que devolvió el palo y otro que sacó García inexplicablemente, en el suelo y después de darle en la nariz.

Los medios actuaron bien, sin exageraciones. Muñoz, fué el más destacado y Mondragón, mejor en la primera parte que en la segunda y Griera voluntarioso siempre, pero mas acertado en el segundo tiempo, que en el primero. La defensa, no actuó muy acertada, no dió sensación de consistir una gran pareja; pero mantuvo a cero su portería. Sixo, en dos jugadas que hizo, estuvo tan admirable como siempre.

El arbitraje de Melcon, acertado e imparcial. No hubo protesta por parte de ninguno de los jugadores y ello es el mejor elogio de su actuación.

LISCANO

El partido de Cartagena
Competidísimo y con incidentes, fué el partido Cartagena-Hércules, jugado el domingo en el Amajar. De Murcia acudieron algunos aficionados, y entre ellos don Fernando Servet, delegado de la Regional, y el directivo del Murcia, señor Vinader.

En los primeros momentos dominó el Cartagena, haciendo Batista dos grandes paradas a dos chuts potentes del interior izquierda local.

El Hércules se anima un poco y por el lado derecho, Ramonuelo pone en peligro la meta del Cartagena, salvando el peligro con acierto Pepele, unas veces y Amadeo, otras.

Cuando iban jugados unos veinte

minutos, hay una mano en la portería alicantina, involuntaria justo es decirlo, que Montero no pita. El público se echa al campo, agrediendo al árbitro, que se retira a la caseta. El espectáculo fué censurable. Quizá influyera en la actitud del público la circunstancia de que con este, eran tres los partidos que Montero llevaba arbitrados al Hércules. Ello no sirve de atenuante.

Después de intervenciones del delegado de la Regional, y del jefe de las fuerzas, el árbitro, que había dado por suspendido el partido, lo reanudó, después de veinte minutos de suspensión.

Siguen dominando alternativamente los equipos, y antes de terminar el primer tiempo, la defensa alicantina corta con la mano un balón y se castiga al equipo con un penalty. Lo tira Pepele, mal y a bastantes metros de la puerta.

En el segundo tiempo, empieza presionando fuertemente el Hércules, y se mastica el goal.

Gorduras se manifiesta un gran rematador. Hay un violento chut de Suarez. Otro de Ramón, pero el goal no llega.

Al poco el Cartagena pierde una ocasión para marcar. Un centro de Nicolás, se pasea ante Florencio, sin ser alcanzado.

Y con el empate a cero, termina el partido, que el Cartagena pudo ganar en los primeros momentos, y al tirar Pepele, después del penalty.

Montero arbitró regularmente. En la segunda parte se inclinó un poco a los locales.

P. P.

Victoria del Imperial

El Imperial venció a la Gimnástica Abad, de Cartagena, dejándole atrás por un punto.

Los carne itanos jugaron con gran entusiasmo, sobre todo Villaplana, Valera, Almagro y Rene.

Marcó el goal de la victoria, René, de un buen tiro.

La Gimnástica jugó bien y limpiamente, destacando Maestrillo y Latorre. Este muchacho hizo jugadas excelentes, a pesar de estar un poco tocado.

El arbitraje de Beviar, bueno.

M.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

-jo-

REGIMEN DE EMBALSES

Día 30 de Octubre de 1933

Pantano de la Fuensanta

Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.687.912.

Desagüe, metros cúbicos 390.774

Pantano de Cerezo

Volumen total embalsado, metros cúbicos 980.516.

Desagüe, metros cúbicos 01.00.

Pantano de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 680.874.

Desagüe, metros cúbicos 00.00.

Pantano de Puentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 513.888

Desagüe, metros cúbicos 23.885.

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos 000.000.

Desagüe, metros cúbicos, 136.685.

Madrid 31 de Octubre de 1933.

Dimas de Mada-riaga, en Murcia

-ooo-

Se le rinde un homenaje.—Actos de propaganda

Desde hace breves días, el batallador diputado católico Dimas de Mada-riaga, es huésped de esta provincia.

Con asistencia de bastante público ha dado conferencias en Cehegin, Molina y Alquerías, habiendo sido muy aplaudido.

El domingo el Sindicato de Empleados Católicos de Murcia le hizo objeto de un cálido homenaje.

A mediodía se le obsequió con una comida íntima que se celebró en el pintoresco paraje de La Luz.

Por la tarde, en la Casa del Pueblo Católica se celebró una interesante velada en su honor, haciéndosele entrega de un pergamino, recuerdo de la mencionada agrupación.

Presidieron el acto con el señor Mada-riaga, los señores Martínez García, Serrano, Campoy, Alemán y otros.

Hablaron en tonos altamente elogiosos para el festejado los señores Castaño, Alted, Serrano y Atienzar (D. P.) que le hizo la ofrenda del pergamino.

Por último habló el festejado que prononció un discurso elocuente cantando la causa católica y agradeciendo el homenaje.

Los oradores fueron ovacionados.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 31

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	64'20
Amortizable 5 %	83'75
Idem 4 %	72'50
Banco de España	51'00
Tabacos	181'00
Francos	48'00
Libras	40'25
Dollars	12'22
Liras	62'60

NOTICIAS

NOMBRAMIENTO
Ha sido nombrado recientemente Corredor de Comercio de la Plaza de Jerez de la Frontera nuestro estimado amigo el culto joven don Gregorio Pérez Garre, hijo de nuestro buen amigo de Pacheco, don Víctor Pérez. Reciba nuestra cariñosa felicitación.

SEÑORAS Y CABALLEROS:
Lo más elegante en Blusas, Sueters, Chalcos, Toreras, Fajas y Coulots. Lo encontrará en la Camisería de **ANTONIO ZAMORA** Platería 58-60 Teléfono 2820

VIAJEROS
Desde hace algunos días se encuentran entre nosotros nuestro buen amigo don Adolfo Negri, inspector general de la Casa Agustín Ungria.

Al darle nuestra bienvenida deseamos que le sea grata la estancia entre nosotros.

De regreso de su viaje de novios, por varias capitales de España y del extranjero, hemos tenido el gusto de saludar a don Miguel Bañón y a su distinguida y joven esposa doña Matilde Albacete Ayuso. Sean bienvenidos.

ENFERMO GRAVE
Se encuentra enfermo nuestro querido amigo don Salvador Molina Ibañez. Deseamos tenga mejoría en su estado.

Espectáculos

FUNCIÓNES PARA HOY

Romea
Compañía Sánchez-Nieto. Por tarde y noche.—Don Juan Tenorio.

Circo
Cine.—A las seis media tarde y diez y cuarto noche.
La preciosa producción «Mi último amor».

Cinema Iniesta
Cine permanente.—La producción sonora, titulada «Viva la Libertad» Popular

Cine permanente.—Don Juan Tenorio.

Café Oriental
Espectáculos de variedades.—Grandes secciones por tarde y noche.

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Martes 1 de Octubre de 1932 — A las 8 3/2 tarde y 10 1/4 noche

Revista Paramount sonora.
El dibujo cómico sonoro TOBY AL GARTE.
Reposición de la preciosa producción Fox, hablada y cantada en español, por JOSE MOJICA JOSE NIETO y ANA MARIA CUSTODIO, titulada

MI ULTIMO AMOR

Nota.—Jueves de Gran Moda, día 3 de Noviembre, la producción Metro sonora, titulada

MADAME SATAN

por Reginal Denny

Café Oriental

POMPOFF Y THEDY

Siguen cosechando éxitos muy ruidosos los celebradísimos clowns Pom poff y Thedy, en el favorecido salón del Café Oriental.

Todos los días varían el repertorio y las actuaciones las cuentan por triunfos.

Completan el programa, una bailarina y una cancionista muy notables.

Ayer en el Circo

Se proyectó una gran película

Ayer se proyectó en el Circo Villar una gran película, titulada «Mi último amor».

Hay en la producción, buena fotografía, un argumento animadísimo, que cautiva por momentos, y una interpretación brillantísima, a cargo de Ana María Custodio y José Mojica, Ana María Custodio, se muestra una actriz admirable.
El público salió satisfechísimo.

Enciclopedia regalada

Regalamos famoso DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO ILUSTRADO, 1500 páginas, 1000 grabados, 80000 artículos, mapas colores, miles de biografías. Lo regala a todo el mundo entidad cultural y no Empresa de negocios. Pídale gratis a Instituto Tocol de Bellas Letras, Claudio Coello, 95, 2.º Madrid. Diríjase siempre por escrito.

Don.....
Profesión.....
Domicilio.....

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'15; Tomates 0'25; Bajocas 0'55; Pimientos menudos 0'30; Pimientos gordos 0'60; Boniatos 0'10; Chirivías 0'35; Nabieoles 0'10; Cebollas seca 0'15; Guisantes 0'00; Alesahofas 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'00; Apios 0'50; Cardos 0'50.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 0'00; Peras 0'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'0; Melones 0'25; Naranjas 0'00; Limones 0'25; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'30; Uvas 0'70.

Central Cinema

Viernes, día 4 de Noviembre

Debut del gracioso humorista **ALADY**

y la escultural estrella

Conechita Piquer

Cinema Iniesta

Programa para hoy
Desde las tres de la tarde
Revista Fox sonora.

El dibujo cómico, sonoro titulado

El cazador cazado

La interesante producción Fox hablada en español

Exclavas de la moda

por Carmen Larrabeiti

Nota.—El jueves de Gran Moda, día 3, la colosal película de grandioso e interesante argumento,

Viva la Libertad!

por René Clair

Cine Popular

Hoy martes 1 de Noviembre
Desde las tres de la tarde

Presentación de la maravillosa producción cinematográfica nacional, del inmortal Zorri-la, en dos jornadas, ocho largas partes, titulada

Don Juan Tenorio

No deje de ver esta sensacional producción

GENEROS DE CUENTA (Doceña)

Calabaza tomana 2'20; Calabaza tierna 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'35; Berengenas 0'30; Ajos tiernos 0'80; Lechugas 0'50; Coles 1'50; Colifloras 3'00; Rabanos 0'20; Acelgas 0'18.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 3'00; Mero 3'00; Calsón 2'00; Emperador 3'00; Paje 2'00; Besugo 3'00; Calamares 5'00; Jibias 3'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 2'00; Magres 2'00; Basalao 0'00; Salmonetes 5'00; Sardinas 0'80; Boga 0'80; Boquerón 0'00; Chirrote 0'00; Langostinos 3'00; Gambas 5'00; Almejas 1'20; Lengüados 0'00.

Dr. F. Sánchez García

MEDICINA GENERAL
Matris, Embarazo y Partos
Consulta de 10 a 1 y 4 a 6
Avenida de Canalejas, 28

Rodriguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE ORNAMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS
CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUMCO, TUBERÍAS DE GRES, IDEN DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS
Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial
Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho
PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11
Teléfono, 1422

Fábrica de Mosaicos
AGUADORES, 8
Teléfono, 2806

Señor Doctor:

ENFERMOS:

Cuando queráis un alimento vegetario completo no pedid simplemente Plátano, sino

Plátano-Cereosa Barberá

ya que al calor de su éxito, han surgido gran número de imitaciones.

Es el único elaborado al vacío, única garantía de que contiene las vitaminas de Cereales y leguminosas en completa actividad.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLÁTANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.



AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA,"
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS



La Calefacción IDEAL CLASSIC
Vence al Invierno
 Con un solo fuego, que consume muy poco carbón, suprime Ud. el frío y la humedad, radiando por toda la casa una temperatura saludable y primaveral.
 Folletos gratis
CASA BRUGAROLAS

¿Tiene Ud. algún asunto que resolver en Madrid?

¿Le interesa tener un delegado o representante en Madrid?

Dirijase a don Carlos Caballero, abogado, cuya Oficina comercial y jurídica realiza cuantas gestiones le encomiendan sus clientes como si fuese un representante o agente directo de estos.

- Gestiones en oficinas públicas, centros oficiales y de enseñanza, etc.
- Obtención de certificados de últimas voluntades, penales, registros, etc.
- Reducción de todo género de escritos: Instancias, memorias, conferencias, etc.
- Informes sobre oposiciones y concursos tramitando los expedientes.
- Márculas, certificados de estudios, títulos, apuntes y textos, etc.
- Asuntos judiciales, exhortos, consultas y dictámenes jurídicos, etc.
- Representaciones comerciales, informes, visitas a clientes en plaza, etc.

Honorarios por abono:

Semestre: 60 pesetas.-Año: 100 pesetas

(Pago anticipado. En estos abonos se comprende únicamente la gestión, corriendo a cargo del abonado los gastos que hayan de realizarse en cumplimiento de órdenes y previa su conformidad.)

Los no abonados que deseen encomendar algún asunto deben consultar previamente y se les indicará exactamente los honorarios que correspondan.

(Toda carta debe acompañarse siempre de sello para la respuesta.)

Aceptariense Agentes productores

Dirija su correspondencia y giros a don Carlos Caballero—A'café, 185. 1.º A.—MADRID

LOS FLORICULTORES

—)e(—

En estos talleres se vende

Papel viejo

Exprés Cafemo

Café ideal sistema «Pavoni»
 CAFFÉ RIQUISIMO Y DE CONFECCIÓN RÁPIDA

De Venta:

BAZAR MURCIANO

FUMADORBS

Hay la prenda más bonita que existe en España entera. Hay la mejor cigarrera. Hay la máquina La Vito. Y en esta tierra bonita, tierra de luz y de amores, me buscan los fumadores, con perdona insistencia porque fabrico «sensación» los cigarrillos mejores. Bazar Murciano

Perfumería selecta

Encontrará Ud. los mejores productos, en el

BAZAR MURCIANO

TELEFUNKEN

para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería. desde 65 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
 Pick-Ups. Amplificadores—Aparatos anodo, etc. etc. Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Mayo de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 28, y de Coruña el 24 para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, del Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor MARQUES de COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26 de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc. Las comodidades y trata de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía. En Madrid Calle de Alcalá, 48

(o) LA CATALANA (o)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1865—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión—Domiciliada en Barcelona—Paseo de Gracia 2—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DEBARRIDO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1871	213,968'26	100,022'—	71,322'75	49,519'04
1881	420,551'54	153,153'50	140,183'84	271,655'37
1891	805,362'64	303,901'40	268,454'21	554,871'70
1901	1,472,470'96	317,253'70	490,923'65	908,406'96
1911	2,620,391'45	1,700,643'61	873,465'82	1,275,306'—
1921	16,222,084'70	9,373,500'03	5,960,178'28	2,527,696'49
1931	26,199,321,91	14,009,971,57	8,364,258'09	7,554,109'80

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1932
 DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Monteverde

SANTA TERESA NUM. 7

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de **Santiago Marcos**

Transportes de paquetes y mercancías en general por sus camionetas a domicilio entre

Madrid
 Lopez de Vega núm 6
 Teléfono, núm. 11.512

Murcia
 Calle de Pascual núm. 11
 Teléfono, núm. 2-364

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito: cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Vente en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30... MADRID

Bañeras esmaltadas desde 120 ptas. Brugarolas y Compañía Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239

Los Compañeros de la Antorcha

No tuvo tiempo para ello. El pobre criado le tendió una carta exclamando:

—Pronto, señor marqués, leed esta carta.

Renato abrió el sobre, desdobló la carta y con una mirada recorrió las primeras líneas, y tembló como un azogado. Después, con voz ronca y destemplada, exclamó:

—¡Pronto, pronto; traedme un caballo!

Cuando los criados disponíanse a cumplir las órdenes de Renato, éste ya los había adelantado, y con sus propias manos desató el primer caballo que encontró y le colocó la silla y las bridas. Una vez montado, le hirió con las espuelas, y co-

mo un vendabal atravesó la ciudad, y cuando es tuvo en campo raso, lejos de acortar aquel paso vertiginoso, espoleó aún más al caballo.

¿Cuántos caballos reventó Renato en su camino de Brest a París?

El mismo no lo sabía. Cuando emprendió la marcha, no tenía más que algunos ruises en el bolsillo. Mucho tiempo antes de alcanzar las últimas postas le faltó el dinero. Resuelto a todo, empleó la amenaza y hasta la violencia para procurarse caballos. Hasta hubiera matado sin vacilación y sin remordimientos si alguien se hubiese resistido. ¿Qué le importaba a él? Juana se moría y quería verla.

Renato de Rieux llegaba a París setenta y dos horas después de haberle escrito su carta la hija de los duques de Simouse.

VI

Al día siguiente de haber salido el criado encargado de llevar la carta de Juana, ésta rogó a su madre que no abandonase un momento la ca-

becera de su cama, debido a que el mal había hecho nuevos y terribles progresos. No podía, ni con la ayuda de su madre, abandonar el lecho; su voz no era más que un débil quejido; para poder percibir sus palabras, era preciso inclinarse sobre la pobre niña y acercar el oído a sus labios.

—Te escucho, querida hija—dijo la duquesa, dándole un beso.

—Todo acabó, madre mía—balbuceó la joven; —me voy.. Renato no llegará a tiempo. Soy dichosa, sin embargo, al pensar que va a venir... El te consolará con su presencia... compartiendo contigo tu pesar. Este pesar que es el primero que te he causado, ¿no es verdad, madre mía?

Lo duquesa se sintió desfallecer. Juana prosiguió:

—Te encargo digas a Renato que le amaba con toda mi alma, y que si Dios me hubiera permitido ser su esposa hubiera sido feliz a mi lado. Que guarde aquel pobre medallón que me habías permitido darme hace un año, y que llevaba sin cesar sobre su corazón, como un talismán.

Estoy convencida de que Renato no me olvidará, y que será fiel a mi memoria, como yo lo hubiera sido a la suya... y que nunca se casará. Ahora quedo tranquila, madre mía... Se acerca la hora... Vamos a separarnos.

—¡No!—exclamó la duquesa, presa de indecible espanto.—¡No quiero! ¡No quiero! ¡Si Dios te llama, te seguiré!

—¿Y qué sería de mi padre, madre mía?—repuso Juana con firmeza.—Es preciso que vivas para él; que no le queda más que tú en el mundo. No puedes dejarle.

La pobre madre bajó la cabeza con desesperación. Juana continuó:

—Desde ayer se ha extinguido en mi la toda idea de rebelarme contra la mano que me hierre... Es que Dios me ha hecho la gracia de concederme una gran resignación... Quiero en este momento olvidar la tierra para no pensar sino en el Cielo... Quiero, antes de que mi alma se presente ante el Juez y Creador... quiero lavar a de los pecados que tenga... y te suplico, madre mía, hagas que venga un ministro del Señor...